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Сценарий урока  по программе  Д.Кабалевского  в  7 классе.  

 

Тип урока: урок изучения нового материала.  

 Методы  и приемы обучения: 

Словесный (повторение, обьяснение, беседа)  

Наглядные  (портреты, иллюстрации, презентация, стихотворение И.Гёте 

«Лесной царь») 

Практические (устный контроль, анализ, сравнение и сопоставление, 

тестирование, самостоятельная работа, практические задания)  

Формы организации познавательной деят ельности: 

Коллективные, индивидуальные, парно-групповые; 

Средства обучения:  

mp3 с записью музыкального произведения;  

видеоролик о творчестве Ф.Щуберта.  

презентация к уроку.  

 

Тема четверти: Музыкальный образ.  

Цель урока: Развитие музыкального образа на примере баллады «Лесной 

царь» Ф. Шуберта. 

Задачи: 

образовательные – познакомить с  новым  музы кальным понятием «  

баллада», с биографией Ф. Шуберта, определить музыкальный образ в 

балладе «Лесной царь»;  

развивающие –  развитие слушательской культуры.  

развивать  умение анализировать полученную информацию , способность к 

самостоятельной работе.  

воспитательные – вызвать интерес к творчеству  композитора Ф.Шуберта.   
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Музыкальный материал: Ф. Шуберт песня-баллада «Лесной царь», видеоролик презентация о творчестве Ф.Шуберта. 

Дополнительный материал: Стих. в, переводе В.Жуковского «Лесной царь» Т

Оборудование: компьютер, мультимедио, аудиозаписи..



Ход урока

1.Организационный момент. 

(Дети входят в класс под музыку Ф.Шуберта «Аве Мария»)

Учитель.  Здравствуйте  дорогие ребята!. Вы вошли в класс под музыку

-.Скажите пожалуйста музыку какого композитора вы услышали?

-А как называется музыкальное произведение которое вы услышали?

-Какой образ  преобладает в этой музыке?

-. Сегодня на уроке мы с вами  познакомимся с еще одним произведением Ф.Шуберта  и постараемся проследить за развитием музыкального образа  в песне балладе  «Лесной царь»  

2. Повторение пройденного материала.

-какие приемы развития музыкального образа вы знаете?

3. Изучение нового материала.

(на доске  портрет  Ф.Шуберта)

-Ребята, сейчас мы с вами посмотрим видеофильм «Жизнь и творчество Ф.Шуберта» Очень хотелось бы при просмотре этого фильма чтобы каждый из вас внимательно слушал и постарался ответить на вопросы.

(просмотр видеоролика)

ВОПРОСЫ классу:

-когда и где родился Ф.Шуберт?

-в каком возрасте Шуберт начал сочинять?

-куда уговаривал поступить Ф.Шуберта отец?

-что устраивал Ф.Шуберт для друзей?

-как назывались эти вечера?

-что сказал Ф.Шуберт при прослушивании своей песни, которую он не узнал?

-что приходилось делать Ф.Шуберту чтобы прокормиться?

-что не позволило жениться Ф.Шуберту на любимой девушке?

-когда впервые Ф.Шуберт дал авторский концерт?

-в каком возрасте Ф.Шуберт написал «Лесного царя»?



Учитель: Молодцы ребята! А сейчас  послушайте одно из самых известных произведений Шуберта и ответьте на следующие вопросы:

(слушание баллады «Лесной царь» на русском языке)

-какой образ передал в своей музыке композитор?-

-какие чувства вызвала у вас эта музыка?

-как называется это произведение?

-какой жанр носит это произведение?

-что такое баллада?

-это лиро эпическое произведение, т.е. рассказ, изложенный в поэтической форме. исторического, мифического или героического характера.

Возникла баллада в Х!-Х!!веках на основе народных, плясовых песен и хоровым припевом.

– Сколько действующих лиц в балладе?

– Как звучит тема каждого героя?

– Какая интонация преобладает в речи персонажей?



– Послушайте еще раз балладу, проследите по тексту (текст у вас на парте) и ответьте на следующие вопросы:

– Каким образом Шуберт смог передать трагедию, боль и крик человеческой души?

– Как происходит развитие сюжета в балладе?

-сколько характеров в балладе?

-какой образ у лесного царя?

-какой образ у отца?

-какой образ у младенца?

(Слушание баллады на русском языке .)

– Баллада Франца Шуберта «Лесной царь» – образец драматического произведения. Она представляет собой целую сцену с участием различных действующих лиц.

(История создания баллады «Лесной царь» Ф. Шуберта.)

– Баллада написана на стихотворение немецкого поэта Иоганна Вольфганга Гёте.

  (на доске портрет И.В.Гете)

– Лучший перевод  баллады на русский язык почти два столетия назад сделал Василий Андреевич Жуковский –  своеобразный, очень тонкий, глубоко лирический поэт.

– Ф. Шуберта зачаровывала поэзия В. Гёте. Она волновала, пленяла фантазию, ум, душу молодого композитора. Балладу «Лесной царь» Шуберт сочинил, когда ему было всего 18 лет.

– Вот как описывает рождение этой песни один из друзей Шуберта: « Мы застали Шуберта в совершенно разгоряченном состоянии, громко читавшим по книжке «Лесного царя». Он прошелся с книжкой несколько раз взад и вперед по комнате, внезапно сел, и в самое короткое время баллада появилась на бумаге. В тот же вечер «Лесной царь» был исполнен и принят с восторгом».

4. Закрепление.

– В заключение нашего урока предлагаю вам выполнить тест . У вас на парте лежат листочки, на которых вы будете записывать ответы на мои вопросы.

1. Кто автор немецкого текста баллады?

 А) Шиллер

 Б) Гёте

 В) Шекспир

 2. Сколько характеров в песне-балладе «Лесной царь»?

 А) 4

 Б) 5

 В) 6

 3. Речь какого персонажа баллады звучит ласково, вкрадчиво, мягко, завлекательно?

 А) Отца

 Б) Лесного царя

 В) Сына

 4. Что в музыкальном сопровождении баллады помогает вам прочувствовать драматический образ?

 А) Пунктирный ритм

 Б) Ритм марша

 В) Ритм бешеной скачки

5. Сколько лет прожил Ф. Шуберт?

 А) 27

 Б) 31

 В) 37

 6. Во сколько лет Шуберт написал «Лесного царя»?

 А) 28

 Б) 23

 В) 18

 7. Кто сделал лучший перевод баллады?

 А) Пушкин

 Б) Лермонтов

 В) Жуковский

 8. Какой образ в песне-балладе «Лесной царь»?

 А) Лирический

 Б) Драматический

 В) Эпический

 9. Как звучит речь автора, отца и сына?

 А) Взволнованно

 Б) Завлекательно

 В) Вкрадчиво 

 10. Какой характер имеет баллада в целом?

 А) Тихий и спокойный

 Б) Взволнованный и тревожный

 В) Веселый и озорной

5. Итог урока.

– С каким произведением Франца Шуберта мы познакомились сегодня на уроке?

– Какой образ в песне-балладе «Лесной царь»?

– Что в музыке помогло нам прочувствовать созданный композитором драматический образ?



(Оценивание работы учеников. Выставление оценок за работу на уроке.)

6. Домашнее задание.

-нарисовать рисунок к балладе «Лесной царь»

Учит: Всем спасибо за работу на уроке.










